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V minulém volební období byla sněmovna často paralyzovaná nekontrolovatelnými a
nekonečnými obstrukcemi. Usilovali jsme proto o změnu jednacího řádu, který by
Sněmovně umožnil efektivní fungování. Ačkoliv tehdejší opozice se změnám jednacího řádu
tvrdě bránila, dnes takový návrh sama předkládá. Starostové ale po volbách svůj názor
nemění a předložené změny jsou připraveni podporovat.

„V minulém volebním období jsme kritizovali způsob, jakým tehdejší opozice zejména
prostřednictvím svých předsedů Andreje Babiše a Tomia Okamury doslova paralyzovala Sněmovnu
neuvěřitelnými obstrukcemi. Ne u konkrétních zákonů, ale na každé schůzi, nebo jen při schvalování
programu. Jednání sněmovny tak bylo doslova destruováno. Volali jsme po změně jednacího řádu,
tuto změnu by ale tehdejšího opozice obstruovala stejně jako řadu dalších důležitých reforem. Proto
ke změně nedošlo, přestože věcná shoda na ní v koalici byla a my jsme o ni velmi stáli,“ shrnula
předsedkyně poslaneckého klubu a místopředsedkyně Starostů Michaela Šebelová.

Nová vládní koalice po volbách překvapivě představila vlastní návrh na změnu jednacího řádu. Ten
dnes poslanecký klub Starostů projednal, v zásadě s ním souhlasí a za určitých podmínek je
připravený ho podpořit. „Oceňujeme především omezení obstrukcí při projednávání pořadu schůze,
ať veřejnost ví, k jakému tématu se projev váže. Dále podporujeme návrh omezit úterní projednávání
programu sněmovny, které v minulosti často trvalo celý den, nebo možnost protáhnout středeční
čtení až do 19 hodin do večera. Zároveň ale aktuální koaliční návrh obsahuje i ustanovení, se kterými
nesouhlasíme. Jedná se především o nevyvážené upřednostnění předsedy sněmovny a omezení
faktických poznámek. V případě, že by toto z aktuální podoby návrhu vypadlo, jsme připraveni ho
připodepsat a podporovat,“ vysvětlil místopředseda Starostů Karel Dvořák.

Návrh z pera nové vládní koalice je podobný návrhu Moderní sněmovny, který v minulém období
připravovala zejména poslankyně Lucie Potůčková spolu s dalšími poslankyněmi tehdejších
koaličních stran. Jako Starostové jsme tak přesvědčeni, že tyto změny povedou k větší efektivitě,
přehlednosti, a tím i srozumitelnosti celého sněmovního dění pro české občany.

„Falešný obraz poslanecké práce jako mrhání časem a energií pomáhaly vytvářet právě
nekontrolovatelné obstrukce současných vládních stran v uplynulých letech. V předchozím volebním
období poslanci jednali přes 2200 hodin, což je o 300 hodin více než v předešlých letech. A zatímco
jednání přes půlnoc byla dříve spíše rarita, předchozí sněmovna si to zkusila celkem 27krát. Další
rekord pak drží předseda SPD Tomio Okumura, který během projednávání pořadu schůze mluvil
téměř 11 hodin. Efektivní a konstruktivní fungování sněmovny a její obraz v očích veřejnosti jsou
natolik důležité pro celé Česko, že jsou Starostové jako opoziční strana připraveni spolupracovat s
vládou. I po volbách děláme to, co jsme říkali před volbami,“ připomněla místopředsedkyně
poslaneckého klubu Starostů Barbora Urbanová, která se tématu efektivnějšího jednacího řádu
věnovala už i v předchozím volebním období.
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